
Ata Eletrônica da 4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 1ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 14/05/2026 - 19:00 ;
Encerramento: 14/05/2026 - 23:30 

Mesa  Diretora:  Presidente:  ODAIR  CORREIA  DE  BRITO  /  PSD  ;  Vice-Presidente:
MADSON CESÁR DE SOUZA / PSD ; Primeiro-Secretário: PAULO CESAR FERREIRA / PP 

Lista  de  Presença  na  Sessão:  DARLEY  ANTÔNIO  RUAS  /  MDB  ;  FERNANDO
HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA / MDB ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO / PSB ; JOSÉ
CARLOS NOGUEIRA  DE  AZEVEDO /  REDE  ;  JÚLIA  DOS SANTOS SOARES /  MDB  ;
MADSON CESÁR DE SOUZA / PSD ; ODAIR CORREIA DE BRITO / PSD ; PAULO CESAR
FERREIRA  / PP ; PEDRO GONÇALVES DE  SIQUEIRA  / PT  ; SINTIA  GONÇALVES DE
SOUZA / REDE 

Lista de Presença na Ordem do Dia: DARLEY ANTÔNIO RUAS / MDB ; FERNANDO
HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA / MDB ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO / PSB ; JOSÉ
CARLOS NOGUEIRA  DE  AZEVEDO /  REDE  ;  JÚLIA  DOS SANTOS SOARES /  MDB  ;
MADSON CESÁR DE SOUZA / PSD ; ODAIR CORREIA DE BRITO / PSD ; PAULO CESAR
FERREIRA  / PP ; PEDRO GONÇALVES DE  SIQUEIRA  / PT  ; SINTIA  GONÇALVES DE
SOUZA / REDE 

Matérias  da  Ordem do  Dia:  1  -  Projeto  de Lei  nº  7  de 2026,  Dispõe  sobre  a
prioridade de matrícula para alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na rede
municipal  de  ensino  de  Varzelândia-MG  e  dá  outras  providências.  Autor: FERNANDO
HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA, Número de Protocolo: 2, Tipo: Nominal, Sim: Não
Informado,  Não: Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado: Matéria não
votada ; 2 - Projeto de Lei nº 9 de 2026, Ementa: "Dispõe sobre as diretrizes gerais para
a elaboração e execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2027 e dá
outras  providências" Autor: EXECUTIVO MUNICIPAL -  EXE, Número de  Protocolo: 21,
Tipo: Nominal, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado,
Resultado:  Matéria  não  votada  ;  3 -  Projeto  de Lei  nº  10 de 2026,  Dispõe  Sobre
denominação de Rua no Bairro Vila São Pedro : "Rua Otaviano Campos". Autor: JOÃO
OLIVEIRA DE NETO, Número de Protocolo: 27, Tipo: Nominal, Sim: Não Informado, Não:
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 4 - Projeto
de Lei nº 11 de 2026, Declara de utilidade Pública a Associação Organização aos animais
de  Varzelândia.  Autor:  ODAIR  CORREIA  DE  BRITO,  Número  de  Protocolo:  33,  Tipo:
Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY
ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ
CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS
SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO
- Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ; PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA - Sim ;
SINTIA GONÇALVES DE SOUZA - Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ - Ausente ; 5
- Projeto de Lei nº 12 de 2026, Institui o programa Municipal de estágio no ãmbito da
administração  pública  Municipal  direta,  autárquica  e  fundacional  do  município  de
Varzelândia e dá outras providendências. Autor: DARLEY ANTÔNIO RUAS, Tipo: Nominal,
Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:
Matéria não votada ; 10 - Projeto de Lei nº 13 de 2026, Dispõe sobre a obrigatoriedade
de controle, tramitação.publicidade e devolução dos autógrafos de lei ao poder legislativo
municipal,  e  dá  outras  providências.  Autor:  DARLEY  ANTÔNIO  RUAS,  Número  de
Protocolo: 45, Tipo: Nominal, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria não votada ; 13 - Projeto de Resolução nº 8 de 2026,
CONCEDE O TiTULO DE  CIDADA  HONORARIA  DE  VARZELANDIA/MG. A  SENHORA
RESEMEIRE  CLARO  DE  OLIVEIR  Autor:  JÚLIA  DOS  SANTOS  SOARES,  Número  de
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Protocolo: 39, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada Votos
Nominais  : DARLEY ANTÔNIO RUAS -  Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES
PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -  Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE
NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE SOUZA - Sim ;
ODAIR CORREIA  DE  BRITO -  Não Votou  ; PAULO CESAR FERREIRA  -  Sim  ; PEDRO
GONÇALVES DE SIQUEIRA - Sim ; SINTIA GONÇALVES DE SOUZA - Sim ; 14 - Projeto
de Resolução  nº  9 de 2026,  CONCEDE  O  TITULO DE  CIDADÃO HONORÁRIO DE
VARZELADIA  /MG.  AO  DEPUTADO  ESTADUAL  CRISTIANO  SILVEIRA.  Autor:  PEDRO
GONÇALVES DE SIQUEIRA, Número de  Protocolo: 47, Tipo: Nominal,  Sim: 9,  Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovada Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ;
FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE
AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ;
MADSON CESÁR DE SOUZA -  Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO -  Não Votou ; PAULO
CESAR  FERREIRA  -  Sim  ;  PEDRO  GONÇALVES  DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA
GONÇALVES DE SOUZA - Sim ; 15 - Requerimento nº 58 de 2026, Requer a construção
de 02 redutores de velocidade (quebra-molas). Autor: JOÃO OLIVEIRA DE NETO, Número
de Protocolo: 23, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos
Nominais  : DARLEY ANTÔNIO RUAS -  Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES
PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -  Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE
NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE SOUZA - Sim ;
ODAIR CORREIA  DE  BRITO -  Abstenção  ; PAULO CESAR FERREIRA  -  Sim  ; PEDRO
GONÇALVES DE SIQUEIRA -  Sim ; SINTIA  GONÇALVES DE SOUZA -  Sim ; VAGNER
GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 16 -  Requerimento nº 59 de 2026, Requer a
contratação de um profissional especialista em ginecologia para atuar no Município. Autor:
JOÃO OLIVEIRA  DE  NETO, Número  de  Protocolo: 24,  Tipo: Nominal,  Sim: 9,  Não: 0,
Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ;
FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE
AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ;
MADSON CESÁR DE SOUZA -  Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO -  Abstenção ; PAULO
CESAR  FERREIRA  -  Sim  ;  PEDRO  GONÇALVES  DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA
GONÇALVES DE SOUZA -  Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 17 -
Requerimento nº 60 de 2026, Requer a contratação de pessoal para prestar serviços
necessários  nos  finais  de  semana e  feriados  no Cemitério. Autor: JOÃO OLIVEIRA  DE
NETO, Número de Protocolo: 25, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado:
Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO HENRRIQUE
GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -  Sim ; JOÃO
OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE
SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO - Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ;
PEDRO GONÇALVES DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA  GONÇALVES DE  SOUZA  -  Sim  ;
VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 18 -  Requerimento nº 61 de 2026,
Requer o envio de Moção de Aplausos para Escola Estadual Padre José Silveira pelas
conquistas de cinco medalhas  de  ouro nos  jogos  escolares. Autor: DARLEY ANTÔNIO
RUAS, Número de Protocolo: 26, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado:
Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO HENRRIQUE
GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -  Sim ; JOÃO
OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE
SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO - Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ;
PEDRO GONÇALVES DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA  GONÇALVES DE  SOUZA  -  Sim  ;
VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 19 -  Requerimento nº 62 de 2026,
Requer o envio de moção de pesar aos familiares do Sr. Clarindo Ferreira Assunção. Autor:
DARLEY  ANTÔNIO  RUAS,  Número  de  Protocolo:  29,  Tipo:  Nominal,  Sim:  9,  Não:  0,
Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ;
FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE
AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ;
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MADSON CESÁR DE SOUZA -  Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO -  Abstenção ; PAULO
CESAR  FERREIRA  -  Sim  ;  PEDRO  GONÇALVES  DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA
GONÇALVES DE SOUZA -  Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 20 -
Requerimento nº 63 de 2026, Requer execução de serviço de implantação de sistema de
aquecimento de agua da piscina da Praça de Esportes. Autor: ODAIR CORREIA DE BRITO,
Número  de  Protocolo:  30,  Tipo:  Nominal,  Sim:  9,  Não:  0,  Abstenções:  1,  Resultado:
Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO HENRRIQUE
GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -  Sim ; JOÃO
OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE
SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO - Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ;
PEDRO GONÇALVES DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA  GONÇALVES DE  SOUZA  -  Sim  ;
VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 21 -  Requerimento nº 64 de 2026,
Requer  execução  de  reforma  na  Praça  da  Comunidade  de  Tabocas.  Autor:  ODAIR
CORREIA DE BRITO, Número de Protocolo: 31, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções:
1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO
HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -
Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON
CESÁR DE  SOUZA  -  Sim  ; ODAIR CORREIA  DE  BRITO -  Abstenção ; PAULO CESAR
FERREIRA -  Sim ; PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA -  Sim ; SINTIA GONÇALVES DE
SOUZA - Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ - Ausente ; 22 - Requerimento nº
65 de 2026, Requer a colocação de meio fio nas ruas Gregório Conegundes e Sergipe, no
Povoado  de  Brejinho.  Autor:  JOSÉ  CARLOS  NOGUEIRA  DE  AZEVEDO,  Número  de
Protocolo: 32, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos
Nominais  : DARLEY ANTÔNIO RUAS -  Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES
PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -  Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE
NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE SOUZA - Sim ;
ODAIR CORREIA  DE  BRITO -  Abstenção  ; PAULO CESAR FERREIRA  -  Sim  ; PEDRO
GONÇALVES DE SIQUEIRA -  Sim ; SINTIA  GONÇALVES DE SOUZA -  Sim ; VAGNER
GONÇALVES  DE  QUEIROZ  -  Ausente  ;  23  -  Requerimento  nº  66  de  2026,
PROVIDENCIAS NO SENTIDO DE REGULARIZAR E INTENSIFICAR A COLETA DE LIXO
NAS RUAS E  COMUNIDADES DO  MUNICIPIO  Autor:  JÚLIA  DOS SANTOS SOARES,
Número  de  Protocolo:  35,  Tipo:  Nominal,  Sim:  9,  Não:  0,  Abstenções:  1,  Resultado:
Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO HENRRIQUE
GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO - Sim ; JOÃO
OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE
SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO - Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ;
PEDRO GONÇALVES DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA  GONÇALVES DE  SOUZA  -  Sim  ;
VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 24 -  Requerimento nº 67 de 2026,
Requer fornecimentos de EPIS Autor: JÚLIA DOS SANTOS SOARES, Número de Protocolo:
36, Tipo: Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais :
DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ;
JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA
DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE
BRITO - Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ; PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA
-  Sim ; SINTIA GONÇALVES DE SOUZA -  Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -
Ausente ; 25 - Requerimento nº 68 de 2026, Requer o retorno do uso da cota estadual
do cisnorte. Autor: DARLEY ANTÔNIO RUAS, Número de Protocolo: 37, Tipo: Nominal,
Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO
RUAS -  Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS
NOGUEIRA DE AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS
SOARES -  Sim  ; MADSON  CESÁR DE  SOUZA  -  Sim  ; ODAIR CORREIA  DE  BRITO -
Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ; PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA - Sim ;
SINTIA GONÇALVES DE SOUZA - Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ - Ausente ;
26  -  Requerimento  nº  69  de  2026,  REQUERE  PROVIDENCIA  URGENTES  Autor:
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FERNANDO  HENRRIQUE  GONÇALVES  PEREIRA,  Número  de  Protocolo:  42,  Tipo:
Nominal, Sim: 9, Não: 0, Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY
ANTÔNIO RUAS -  Sim ; FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ
CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS
SANTOS SOARES - Sim ; MADSON CESÁR DE SOUZA - Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO
- Abstenção ; PAULO CESAR FERREIRA - Sim ; PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA - Sim ;
SINTIA GONÇALVES DE SOUZA - Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ - Ausente ;
27 -  Requerimento nº  70 de 2026,  REQUERENDO PROVIDENCIA  URGENTES NO
SENTIDO ADEQUAR A CARGA HORARIA DOS SERVIDORES QUE OCUPAM OS CARGOS
DE  ASSITENTE  TÉCNICOS  EM  ADMINISTRAÇÃO.  Autor:  FERNANDO  HENRRIQUE
GONÇALVES  PEREIRA,  Número  de  Protocolo:  46,  Tipo:  Nominal,  Sim:  9,  Não:  0,
Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ;
FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE
AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ;
MADSON CESÁR DE SOUZA -  Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO -  Abstenção ; PAULO
CESAR  FERREIRA  -  Sim  ;  PEDRO  GONÇALVES  DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA
GONÇALVES DE SOUZA -  Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ -  Ausente ; 28 -
Requerimento  nº  71  de  2026,  REQUER  QUE  SEJA  CONVOCADA  A  SECRETARIA
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SENHORA RIVANY MARTIS OLIVA PARA UMA REUNIÃO
EXTRAORDINARIA  OU  ORDINÁRIA.  Autor:  FERNANDO  HENRRIQUE  GONÇALVES
PEREIRA,  Número  de  Protocolo:  43,  Tipo:  Nominal,  Sim:  9,  Não:  0,  Abstenções:  1,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS -  Sim ; FERNANDO
HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA -  Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO -
Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ; MADSON
CESÁR DE  SOUZA  -  Sim  ; ODAIR CORREIA  DE  BRITO -  Abstenção ; PAULO CESAR
FERREIRA -  Sim ; PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA -  Sim ; SINTIA GONÇALVES DE
SOUZA - Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ - Ausente ; 29 - Requerimento nº
72 de 2026,  REQUERENDO PROVIDENICA URGENTE NO SENTIDO DE VIABILIZAR
SINALIZAÇÃO NA RUA AVELINO PROCÓPIO, NO ITUITO DE ORGANIZAR O TRÂNSITO
EM FRENTE AO CEMEI, NO ITUITO DE EVITAR POSSIVEIS ACIDENTES, DEVIDO O
ALTO  TRANSITOE  GRANDE  FLUXO  DE  CRISNÇAS  NESTA  AREA.  Autor:  SINTIA
GONÇALVES  DE  SOUZA,  Número  de  Protocolo:  44,  Tipo:  Nominal,  Sim:  9,  Não:  0,
Abstenções: 1, Resultado: Aprovado Votos Nominais : DARLEY ANTÔNIO RUAS - Sim ;
FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA - Sim ; JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE
AZEVEDO - Sim ; JOÃO OLIVEIRA DE NETO - Sim ; JÚLIA DOS SANTOS SOARES - Sim ;
MADSON CESÁR DE SOUZA -  Sim ; ODAIR CORREIA DE BRITO -  Abstenção ; PAULO
CESAR  FERREIRA  -  Sim  ;  PEDRO  GONÇALVES  DE  SIQUEIRA  -  Sim  ;  SINTIA
GONÇALVES DE SOUZA - Sim ; VAGNER GONÇALVES DE QUEIROZ - Ausente ; 30 - Ata
nº 1 de 2026, Ata de Sessão Ordinária do mês de abril de 2026 Autor: ASSESSORIA
TÉCNICA  LEGISLATIVA  -  ATL,  Número  de  Protocolo:  34,  Tipo:  Nominal,  Sim:  Não
Informado,  Não: Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado: Matéria não
votada ; 

Oradores das Explicações Pessoais 

1 FERNANDO HENRRIQUE GONÇALVES PEREIRA / MDB -
Parabenizou a Srª Maria Izabel da Silva Francisco, pela sua participação
junto a Tribuna nesta reunião e por importante participação em
importantes  ações  que beneficiam o Município. Parabenizou a servidora
Marilene Coutinho pelo excelente atendimento na Prefeitura. Parabenizou a
todos os envolvidos pela organização do Campeonato Municipal de Futebol.
Reclamou de galpão nas Casinhas Populares que tem grande acumulo de
lixo, causando grande incomodo, solicita que essa solicitação seja resolvida
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pela Secretaria responsavel.  Informou que apresentará requerimento
cobrando a regularização da carga horária dos servidores  que ocupam o
cargo de agente técnico de administração conforme a Lei, pois os mesmos 
estão sendo lesados. Informou que apresentará requerimento nesta reunião
para a convocação da Senhora Rivany Martins Oliva para prestar
esclarecimentos sobre os descontos em folha  que vem sendo efetuados em
sevidores da educação, e que a mesma esteja munida do relatório e
documentos esclarecedores. Solicitou do Sr. Daias, Secretário Municipal de
Serviços Urbanos, que tome providencias quanto ao lixo que não vem sendo
recolhido devidamente, as varredeiras varrem, muitas vezes são
amontoados para coleta, e quando não há coleta devida, causa muitos
transtornos a população, e isso tem occorido constantemete. O Vereador
esclareceu que na reunião anterior denunciou e a Funcionaria "Gilvânia"
voltou a trabalhar, esclareceu que não  se trata da "Giovania" que trabalha
na RH, pois esta cumpre muito bem sua função e trabalha corretamente,
houve confusões, desta forma, fica esclarecedio. O Vereador questionou
onde o Sr. Mauro Fagundes está trabalhando, pois consta que o mesmo é
vigia, no entanto, conhece todos os órgãos da prefeitura e nunca viu este
Senhor tabalhando e nem sabe onde ele trabalho, por isso afirmou que se o
Sr. Mauro Fagundes estiver so recebendo salario e não estiver de fato
trabalhando, deverá fazer a devolução. 
2 PEDRO GONÇALVES DE SIQUEIRA / PT - Após manifestar
cumprimentos a todos, o Vereador falou sobre o seu trabalho, que pretende
sempre levar o melhor atendimento a população. Informou que atendendo a
sua indicação o Deputado Cristiano Silveira indicou muitos recursos para
compra de maquinários para ajudar os produtores rurais. Parabenizou pelo
servidão, e espera que aumentem mais os implementos, e sempre estará
reivindicando junto aos seus Deputados a viabilização de projetos que
beneficiem a população, Mencionou que a atual administração está sendo
muito falha em atender as Comunidades, apresentou requerimento desde
março para arrumar as estradas de sua região, embora as maquinas foram
lá, fizeram serviço ruim, e é muito triste e injusto ver alunos sem o
transporte escolar devido as más condições das estradas. Parabenizou pelo
trabalho realizado em estradas que estão dando certo, como é o caso da
estrada do Distrito de Brejo Mutambal. 
3 SINTIA GONÇALVES DE SOUZA / REDE - Após manifestar
cumprimentos a todos, informou que vem pedindo constantemente
providencias quanto aos entulhos, porém destacou que é preciso a
conscientização da população. Informou que tem conhecimento que o Poder
Público Municipal está regularizando decreto com base no código de
posturas, dispondo sobre a organização e multas em casos de desrespeito.
Manifestou agradecimentos a Deputada Nely Aquino pela viabilização de
recursos para recapeamento de ruas e área da saúde, e que já solicitou
mais benefícios para a Deputada. Quanto a situação do Chacreamento,
informou que não esqueceu da causa. 
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4 JOSÉ CARLOS NOGUEIRA DE AZEVEDO / REDE - Após manifestar
cumprimentos a todos, agradeceu pela oportunidade de ser vereador e
representar o povo nesta Casa. informou que tem sempre cobrado do Poder
Executivo a viabilização de um veiculo para atender a população de sua
região, porque o carro que lá se encontra atende de forma particular, desta
forma já conversou com o próprio prefeito para destinar mais um veiculo,
porque a população precisa dessa assistência. 
5 DARLEY ANTÔNIO RUAS / MDB - Após manifestar cumprimentos a
todos, parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, frisando
sobre a importância das mães em nossas vidas. Parabenizou a Prefeitura
Municipal pela realização de excelentes jogos escolares, que entre outros
fatores positivos, movimentou muito bem o comércio local. Parabenizou
também o Poder Público pela realização e organização do campeonato
municipal, referindo que foi um sucesso, e ações como essas sempre devem
existir. Parabenizou a Srª Maria Izabel da Silva Francisco por importante
explanação nesta reunião e por todas as ações que participa a favor do
Município. Mencionou que o serviço de coleta de lixo deve ser melhorado, e
que é favorável ao Decreto, conforme foi exposto pela vereadora Síntia
Gonçalves de Souza, no entanto, tem que haver divulgação para que a
população tome conhecimento. Com relação a questão dos descontos nos
pagamentos dos servidores da área de educação, expos esse assunto na
reunião anterior, e concorda com a convocação da Secretária Municipal de
Educação para prestar esclarecimentos . Falou ainda que a comemoração
das festas e eventos realizados pela Administração Municipal estão bem
feitos , porém questões importantes não vem sendo divulgadas. Comunicou
que irá apresentar nesta reunião indicação ao Prefeito que institui o
Programa Municipal de Estágio no âmbito da administração Pública, que
será muito bom e importante, assim como ocorreu com a implantação do
"bolsa renda". Informou ainda, que esteve na Cidade de Montes Claros e
constatou a existência da Casa do Estudante com placa denominativa,
parabenizou por iniciativa assertiva, faltando agora o real funcionamento.
Parabenizou a Administração pelo Transporte Universitário, que está
atendendo os estudantes e não cobra nada de nenhum aluno. Deixou claro
que confia que a Cidade de Varzelândia sempre irá melhorar, destacando
verbas destinadas pelo Deputado Tadeuzinho para melhorias, inclusive o
valor de seiscentos mil Reais para calçamento de ruas. Por fim, agradeceu e
colocou-se a disposição de todos. 
6 JÚLIA DOS SANTOS SOARES / MDB - Após manifestar cumprimentos a
todos, referiu sobre importantes comemorações do mês de maio,
começando com o dia do Trabalhador, dia das Mães, e com destaque ao
tema "Maio laranja ", que exige muita responsabilidade, manifestando
parabéns a equipe por competente atuação. Informou que tem realizado
visitas e também trabalha na zona rural do Município, onde a população
tem cobranças, principalmente com relação as estradas. Dirigiu-se ao Sr.
Nilson Antônio da Costa, presente nesta reunião, referindo que fez visita,
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reclamação e requerimento pedindo providencias com relação aos serviços
e estrutura da fisioterapia do Município, porém esteve visitando
recentemente, e está tudo da mesma forma, por isso clama por atenção
especial e reais providencias, quanto a essa situação, e nas necessidades
essenciais da população. Por fim Informou ainda que estará se reunindo no
dia 28 de maio com o pessoal da educação e saúde. 
7 PAULO CESAR FERREIRA / PP - Após manifestar cumprimentos a todos,
parabenizou todas as Mães pela passagem do seu dia e por tudo que
representam, manifestando ainda gratidão, pois sabe das dificuldades
enfrentadas pelas mães para criarem seus filhos. Com relação ao Sr. Daías,
secretário municipal de serviços urbanos, disse que o mesmo é boa pessoa e
bom funcionário, no entanto esta precisando de mais pessoas para
trabalhar, pois está ocorrendo muitas cobranças e reclamações quanto ao
serviço de coleta do lixo, tendo em vista que as ruas estão sendo varridas,
mas não está havendo o constante e devido serviço de coleta, situação que
vem causando transtornos. Agradeceu aos Deputados que destinam
benefícios para a Cidade, de forma especial ao Deputado Arlen Santiago,
que além de muitos benefícios concedidos, recentemente destinou cento e
oitenta mil Reais para atender a area de saúde e que estará destinando
mais recursos, por isso conta também com o apoio da Prefeitura Municipal.
8 MADSON CESÁR DE SOUZA / PSD - Após manifestar cumprimentos a
todos, agradeceu ao público presente, frisando o quanto é importante a
participação popular nas reuniões. Parabenizou todas as mães, destacando
a importância emanifestando gratidão a todas as mães. Explicou que o seus
trabalho de vereador é sempre pautado pelo respeito e dialogo, e que por
cinco mandatos do Deputado Paulo Guedes, trabalhou e apoiou o mesmo,
porque o referido Deputado sempre viabilizou benefícios para o Município,
inclusive Informou que irá melhorar o acesso na Comunidade de Tabocas. O
vereador também manifestou agradecimentos ao Deputado Gil Pereira pela
viabilização de recursos para ser adquirido veiculo utilitário e recursos
para as escolas estaduais melhorarem suas edificações. Parabenizou as
equipes e a Administração pelo campeonato realizado, porém, citou que é
necessário também arrumar os campos de futebol da zona rural, como por
exemplo o de Brejo Mutambal, para que seja possível a realização de um
campeonato neste Distrito. Citou que a estrada principal de Brejo Mutambal
foi arrumada, mas que há outras estradas precisando de reparos. Deixou
claro que sempre passou em estradas ruins e sempre cobrou por
providências. O vereador também cobrou providencias no sentido de ser
normalizado o transporte escolar das Comunidades de Porão da Areia e
Garimpo a Brejo Mutambal. Frisou também sobre a importância da
realização de uma reunião com a Secretária Municipal de Educação para
prestar esclarecimentos sobre os descontos que estão ocorrendo nos
pagamento dos servidores da área de educação. 
9 ODAIR CORREIA DE BRITO / PSD - Após manifestar cumprimentos,
referiu a Senhora Valmiria, citando que a mesma é líder do grupo de
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fibromialgia, e faz trabalho muito relevante. Informou que apresentará
Requerimento nesta reunião, no intuito de melhorar as condições de vida
das pessoas com fibromialgia, irá requerer providencias no sentido de ser
viabilizado o aquecimento da piscina da praça de esportes, para melhor
proporcionar atividades físicas de forma mais digna e propicia para as
pessoa com fibromilagia. Informou que estará recebendo poço artesiano , e
está sendo discutido sobre a possibilidade de colocar no chacreamento.
Citou que cada vereador tem sua particularidade, mas todos lutam para o
bem do Município e do povo. Manifestou agradecimentos ao Deputado Arlen
Santiago por todo apoio dado ao Município, principalmente na questão da
saúde. Referiu também sobe o Deputado Igor Timo, que já destinou muitos
recursos ao Município. Com relação a questão da limpeza pública,
praticamente todos falaram que é preciso melhorar, espera que o Poder
Executivo tomo todas as providências no sentido de melhorar. Por fim
manifestou agradecimentos, informando que assim como essa Casa, está a
disposição de todos. 
Considerações Finais: Nada mais havendo a tratar foi declarada encerrada essa sessão
Ordinária, da qual foi lavrada a presente Ata.    

Ocorrências da Sessão: Foi desgnado o uso da palabra a Senhora Maria Izabel da Silva,
que destacou importantes iniciativas já desenvolvidas em parceria com a Secvretaria de
Saúde, incluindo um projeto de suporte terapeutico, além da implantação de atendimentos
voltados aos agricultores. Também foram mencionados projetos ligados ao Ministério do
desenvolvimento agrário, ações voltadas para sistemas de criação de peixes em parceria
com o Ministério da Pesca e iniciativas que buscam gerar renda e melhorar a qualidade de
vida das familias do campo. Ressaltou ainda a conquista de uma emenda parlamentar
destinanda  a  aquisição  de  um  veiculo,  por  meio  da  Deputada  Andréia  de  Jesus,
fortalecendo os atendimentos e ações desenvolvidas em beneficio da população. Por fim,
agradeceu por esta oportunidade e colocou-se a disposição de todos. Foram apresentados,
discutidos,  votados,  sendo  aprovados  por  unanimidade  os  seguintes  Requerimentos
Verbais: Requerimento Verbal de autoria do Vereador Paulo César Ferreira dos Santos,
requerendo  a  execução  de  obras  de  calçamentos  da  Rua  Santa  Clara  e  Avenida
Uberlândia, próximas a construção do Posto de Saúde, no Bairro Bom Jesus. Requerimento
Verbal de autoria do Vereador Paulo César Ferreira dos Santos, requerendo assistência
quanto a limpeza e roçamento no antigo cemitério. Requerimento Verbal de autoria da
Vereadora Sintia Gonçalves de Souza, requerendo execução de obra de calçamento de
trecho da Rua Feliciano de Carvalho, trecho da Rua Firmino Ferreira até encontrar com a
Rua Avelino Procópio e Trecho da Rua Edgar Pereira. Requerimento Verbal de autoria da
Vereadora Sintia Gonçalves de Souza, requerendo a troca do carro da Comunidade de São
Vicente II,  viabilização de uma ambulância para Comunidade de São Vicente I e doação
de  carro para a Comunidade de Várzea das Pedras. Requerimento Verbal de autoria do
Vereador Madson César de Souza Silva, requerendo a normalização do tranporte escolar
das  Comunidades  de  Garimpo  e  Porão  da  Areia  para  o  Distrito  de  Brejo  Mutambal.
Requerimento Verbal de autoria do Vereador Madson César de Souza Silva, requerendo o
patrolamento do campo do Distrtito de Brejo Mutambal e que seja realizada uma Copa de
Futebol  no  referido  Distrito.  Requerimento  Verbal  de  autoria  do  Vereador José  Carlos
Nogueira  de  Azevedo,  requerendo  que  seja  disponibilizada  uma  pessoa  para  ficar
encarregada  pela  limpeza  ao  redor  dos  poços  artesianos  das  Comunidades  Rurais.
Requerimento Verbal de autoria do Vereador José Carlos Nogueira de Azevedo, 
requerendo execução dos calçamentos das ruas ao redor das praças das Comunidades de
Boqueirão  do  Jóia,  Cruzeiro  e  João  Congo,  prometidas  pela  Administração  anterior.

 

Câmara Municipal de Varzelândia
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

11/06/2026

R. São Paulo, 350 - Varzelândia MG Tel.: (38) 3625-1361 https://camaravarzelandia.mg.gov.br/ -
E-mail: varzelandia.mg@yahoo.com 11/06/2026

Página 8



Requerimento Verbal de autoria da Vereadora Julia dos Santos Soares, requerendo que
seja revisto o Plano de salário dos Conselheiros Tutelares, no sentido de valorizar esses
servidores   quanto  aos   seus  vencimentos.  Por fim,  Foram   lidos,  dicutidos  e  votados,
sendo  aprovados  por  unanimidade:  Projeto  de  Resolução:  08/2026,  de  autoria  da
vereadora  Julia  dos  Santos  Soarea,  que  concede  o  Titulo  de  Cidadã  Honorária  de
Varzelândia a Srª Rosemeire Claro de Oliveira  e Projeto de Resolução: 09/2026, de autoria
do vereador Pedro Gonçalves de Siqueira, que concede o Título de Cidadão Honorário de
Varzelândia ao Deputado Estadual Cristiano Silveira.      

Assinatura do Presidente da Sessão
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